

BÁJA-BÁCSKA

Muzeum
Budapest.

Szerkesztőség és kiadóháza:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNEZY LEHEL.

Szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyvenre 6 pengő
Külföldön egy hónapra 2 pengő

A takarékoság elve érvényesült az új költségvetésben.

A költségvetés parlamenti tárgyalása során magas színvonalú vita várható.

A törvényhozás hozzájárult feladata egyik legnagyobb munkájának elvégzéséhez: megindult a költségvetés plenáris tárgyalása. Imrédy Béla pénzügyminiszter tájékoztatta már az ország közvéleményét az új költségvetés tételéről s így köztudomású, hogy az 1934—35. évi budget a takarékoság és a racionalizálás szellemében jött létre. Ismeretes az is, hogy néhány év leforgása alatt a gazdasági válság kimélyülésevel párhuzamosan komoly kormányzati törekvés irányult arra, hogy az állam költségvetési tételeit arányosítsuk az adózó polgárság teherviselőképességéhez. Az új költségvetés feltűnő és örvendetes adatokat tartalmaz arra nézve, hogy a kormányt mennyire előlthette a község tagjainak terhein való enyhítés szelleme. Az utóbbi évek költségvetéséhez viszonyítva, több mint félmilliárd az az összeg, amelyet szűkebbre van szorítva az állami gazdálkodás kerete. Rendkívüli nagylelkűségű dolog ez a sikeres takarékoskodás, mert vannak értékek, amelyeket fenn kell tartanunk mert azok egyet jelentenek kulturális életünkkel. Az a bizakodás és hit, amely fűti a kormányt tettei, arra enged következtetni, hogy a lemerségteljes költségvetési tételek mellett is biztosítani tudjuk állami életünk zavartalan menetét.

Ilyen körülmények között nyugodtan állíthatjuk, hogy a kormány mindent elkövetett, hogy megvesse az alapját a higgadt, tárgyilagos, őszön kritikára érdemes parlamenti vitának. Ezt nem a kormány kényelemszeretete, hanem az ország érdeke követeli. Dokumentálni kell az egész világ előtt, hogy Anglia mellett Magyarországon található meg a békés rendnek, nyugalomnak és a pezsdülő munkának az az atmoszférája, amely mindennél nagyobb és rokonszenvesebb lehet bennünket a világ megítélésében.

Ezekre a szempontokra Gömbös Gyula miniszterelnök hangsúlyozottan felhívta a Nemzeti Egység Pártjának legutóbbi értekezletén a politikusok figyelmét és kérte őket, — hogy erőteljesebben vegyék részt a

felsőházalásokban, országos érdekei témákat érintsenek, törekedjenek arra, hogy a vita magas színvonalú legyen. Ne a szétválasztó ellentétek mélyüljenek ki, hanem nyugalom, bizalomteljes légkört teremtsék, úgy politikai, mint gazdasági vonatkozásban az ország érdekében álló egység gondolatát szolgálják. Ez nem zárja ki a józan kritikát. A becsületesebb jószándéku bírálókat, a problémáknak minden oldalról a megvilágítását a kormány nemcsak hogy jólesően hallgatja meg, hanem az ilyen irányú megnyilatkozásnak a köz érdekében sikere is lehet.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a miniszterelnök önjaja, az eddigi jelek szerint megértésre talál, mert a költségvetési vita megindulása tárgyilagossá mederben történt. A felszólalók figyelmüket mind gazdasági vonatkozású problémákra fordították. Általában az az érzés tölt el bennünket, hogy az új költségvetés parlamenti tárgyalása valóban tárgyalgós parlamenti tanácskozás körvonalait tünteti fel. A házszabályok minden törvényhozó számára a kellő módon biztosítják a felszólalás és a bírálat jogát. A megszabott egyórás beszédidő keretében mindenki előadhathja saját megítélése szerinti szempontjait, tehát adva van egy értelmes, országos értékű vita minden lehetősége.

Nem élünk olyan napokat, hogy botránnyok, személyeskedések, rosszhiszemű beállítások és zavarkeltő manőverek színtere lehessen az a törvényhozás, amelytől az ország érdeke ma reformokat s felelősségteljes törvényhozási munkát vár. De sem belpolitikai, sem külpolitikai, egyetlen szempont sem kívánja azt, hogy Magyarország olyan szinten tünjek fel, ami tulajdonképpen nem is felel meg a való helyzetnek. Az igazság az, hogy ebben az országban rend, békesség és nyugalom honol, gazdaságilag pedig reménykeltő tünetek mutatkoznak. A törvényhozó feladata az, hogy viszszaülköttesse a költségvetés vitája során az ország valóságos képét. Ha a továbbiak során is aoban a stilusban folyik a költségvetés bírálat, mint ahogy az megindult, az ország közvéleménye egyhangú elismerését érdemli ki.

A kommunista-per 54 bajai vádlottja közül ötvenegy súlyosabb büntetést kapott a táblán.

Gárdonyi Ferenc és Hepp Antal büntetése jogerős.

A bajai és bácskai kommunisták ügyében tegnap délután, több mint egy óras tanácskozás után, hirdetett ítéletet Soós Béla tanácselnök. Csak három vádlott büntetését hagyta helyben a tábla: Gárdonyi Ferenc 2 és fél évi, Hepp Antal 3 évi fegyház és Horváth Béla 8 napos fegyház büntetését.

Az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló vétség helyett ugyanezen cselekmény büntetésében 5 vádlottat mondott ki bűnösnek a fellebbviteli bíróság: Zsivanovits János sodronyifonót 2 évi és 2 hónap (első ítélet: 1 év és három hónap) fegyház, Babinetz Gyula kőszobrász egy évi fegyházbüntetését 2 évi, Ciovoszky István 6 hónapi fegyházbüntetését két évi, Krausz Vilmos 6 hónapi fegyházbüntetését 2 évi, Peágics Mihály asztalos 1 évi és

3 havi fegyházbüntetését 2 évi fegyházra emelte fel a tábla.

Bayer György, Glückmann Zsigmond, Dettl György és Sztrikinácz István 10 hónapi, — Döményi József, Mayer János, Diczenyi József egy évi, — Schneider Péter és Böhm Ferenc 8 hónapi, — Gyurosovits Antal 6 hónapi, — Dikán József 7 hónapi, — Pálfi Lajos és Gyurosovits Sándor 5 hónapi, — Istókovits Sándor, Jung István, Ulaics András és Közmóczy József 4 hónapi, Fekete Jánost pedig két hónapi fegyházra ítélték. A többi vádlottat másfél, illetve egy hónapi fegyházbüntetéssel sújtotta a tábla.

A kir. ügyész az ítéletet tudomásul vette, Gárdonyi és Hepp megnyugodott, a többi vádlott védői pedig semmisségi panaszt jelentettek be a Kuriahoz.

Megdöböntő arányban fogy a magyarság a megszállott Bácskában

A megmaradt magyar iskolákat a bezárás veszedelme fenyegeti.

A Bácsfeketehegy megjelölésű „Magvető” című református havi folyóirat szomorú adatokat közöl a megszállott területen színlődő rabmagyarok kétségbeesett sorsáról. A megszállás alatt külföldözött magyarok óriási számával gyengített bácskai testvéreink között az utóbbi években a magyar nép egyik legveszedelmesebb ellensége ütötte fel a fejét: az egyke.

A „Magvető” statisztikai adatai közül, amelyből megállapítható az egyke pusztító hatása. Az egyke tizenkét éve kezd éreztetni hatását. Az államfordulat előtti években a születések száma mindig meghaladta a halálozások arányát. Az elmúlt évben már Feketehegyen — ebben a szinmagyar és valamikor gazdag bácskai községben — 28-al maradt alul a születések száma a halálozásokonál.

Szomorú ez a statisztika. A mesterségesen elszegényített, sorsdöntően kisebbbű magyarok gyászos tragédiája húzódik meg a komor

számok mögött. A magyarság pusztulása most azzal a veszedelemmel is fenyeget, hogy a megmaradt magyar iskolák kapuit is be fogják csukni. Ezek a szomorú statisztikai adatok is bizonyítják, hogy a revízióval sietni kell; ki kell tűzni a magyar lobogót az elrabolt Bácska községeiben és városokban, mielőtt teljesen kipusztulna kivészne a magyarság a megszállott területeken!

Barthou Krakkóban.

Barthou francia külügyminiszter a krakói francia konzulátuson fogadta a sajtó képv. elöit és elmondotta előtük lengyelországi útjának benyomását. Hangsúlyozta, hogy a legjobb benyomásokat távozik Lengyelországból. A szövetség — mondotta — nem korlátozza egyik fél szabadságát sem, mindegyik megőrzi ítéletének szabadságát, de a szövetség révén a problémákat olyan szempontból tekintik, amely közelebb hozza őket egymáshoz.

Az országos vásárok ügyének rendezése.

Több kereskedelmi és iparkamara már évek óta sürgeti a vásárok ügyének rendezését, különösen az országos vásárok számának csökkentését és az új vásárok engedélyezésének korlátozását. A helyzet ugyanis az, hogy a túlságosan elszaporodott kisebb vásárok csak felesleges terhet jelentenek a vásárhoz iparosokra és kereskedőkre nézve.

Ezzel szemben egyes községek és egyesek, hogy jövedelmüket szaporítsák, állandóan újabb meg újabb vásárok engedélyezését kérelmezik. A felmerült panaszok a kereskedelemügyi miniszteriumot arra indították, hogy a vásárok generális rendezésének ügyét napirendre tűzze. A miniszterium illetékes osztályában előkészület alatt áll a vásárugyi törvény, amely valószínűleg rövid időn belül hozzászólásra meg fog küldetni a különböző érdekképviseleteknek.

Kívánatos volna azonban, hogy a törvény intézkedjék a már meglévő vásárokról is s ezekenk revíziója is a törvény életbeléptetésével egyidejűleg megtörténjen.

Megkezdte működését Baján is a m. kir. posta tájékoztató szerve.

A nagyobb európai városokban s így Budapesten is, a közönség tájékoztatására már régóta működnek postai tájékoztató irodák azzal a céllal, hogy a postát s annak különböző üzemeltetőit (posta, táviró, távbeszélő, rádió stb) igénybevevő feleket teendőikre nézve felvilágosítsák, kellő tanácsokkal, helyes utasításokkal lássák el s ügyesbajos — postai vonatkozású — dolgok zavartalan és gyors elintézését elősegítsék.

Ezeknek az irodáknak a mintájára ez a postai szerv városunkban a m. kir. postahivatal kebelén belül megalakult. Ennek a szervnek a munkaköre egyelőre elsősorban a táviró, távbeszélő és rádió szolgáltatásban igénybevehető előnyöknek, a közönség körében kevésbé ismert külön szolgáltatásoknak, különleges kezeléseknek ismertetésére, propagálására terjed ki, hogy azokat a közönség minél szélesebb körben megismerje s előnyeit felhasználva, igénybe vegye. További célja a posta és a közönség közötti viszonyt személyes érintkezés, tárgyalás és felvilágosítás útján szorosabbá, közvetlenebbé tenni, hogy ily módon a posta a közönség köréből felmerülő észrevételeket, kívánalmakat, igényeket közelebbről megismerhesse és lehetőleg teljesítse.

A m. kir. posta tájékoztató szerve városunkban a postahivatalban működik és a hivatalos órák alatt 8—18 óra között igénybevehető akár személyesen, akár távbeszélő állomás útján.

Sok kárt okozott a téli fagy a szőlőkben.

Helyzetjelentés a szőlőfrontról.

A földművelésügyi miniszter most adta ki a szőlők állapotáról szóló első részletes jelentését, amely utal arra, hogy a szőlők nyitását az egész országban befejezték.

A budapesti kerületben a fedetlenül hagyott szőlőkben jelentékeny fagykárrok találhatók. Sok helyen csak a hótakaró által védett szemek maradtak épek. A korán beköszönőtől tavaszi időjárás kedvez a szőlők fejlődésének.

A szegedi kerületben a befedett szőlők jól teleltek. Sok az éretlen vessző a múlt évi kedvező időjárás következtében. A metszést befejezték. A fakadás megindult.

Kecskeméten és vidéken a vesszők érettsége gyenge. A fedett vesszők és szemek ennek ellenére jól teleltek. A fedetlenül hagyott szőlőkben azonban nagyarányú a fagykár.

A soproni kerületben a téli fagy különösen a fedetlen és mély fekvésű szőlőkben okozott mintegy 20—25 százalékos kárt. A husvétii fagyok mintegy 10 százalékos kárt

okoztak.

A pécsi kerületben a szőlők jól teleltek. Fagykár nem észlelhető.

Egerben és vidéken a hegyi szőlőkben legnagyobb részt kár nélkül teleltek a szőlők. A mélyebb és síkfekvésű, különösen a fedetlenül hagyott szőlőkben sok a fagykár.

A miskolci kerületben a nyitást és metszést teljesen befejezték. A téli fagy főként a síkfekvésű és fedetlenül hagyott szőlőkben tett nagyobb kárt. A fakadás szépen megindult.

Tokajhegyalján a szőlők általában nem teleltek hibátlanul. Sok volt az éretlen vessző, de még a jónak látszó vesszőkben is hibás szem mutatkozott. Fagykárrok úgy a fedett, mint a fedetlen szőlőkben mutatkoztak. A nedvkeréngés megindult.

A nyiregyházi kerületben a fedetlenül hagyott szőlőkben jelentékeny fagykárrok vannak, de fedett, síkfekvésű szőlőkben is mutatkozik kár. A jól telelt szőlők már április elején fakadtak. Az időjárás kedvező.

Ne menjünk nyaralni Jugoszláviába!

A Magyar Nemzeti Bank nem ad dinárt üdülés céljaira. — A magyar kormány egyelőre ennyivel torolja meg a jugoszláv vizumtálalmat.

Jugoszláviának a Magyarországra szóló utazási engedélyek kérdésében tanúsított kihívó magatartása nem hogy javult volna, hanem éppen ellenkezőleg, azt a jugoszláv kormány a határmenti magyar kettős birtokok elleni intézkedéseivel és a Magyarországra is érvényes utelvelek kiállításának további megszorításával még csak jobban elmérgesítette. Míg azelőtt a Magyarországra szóló vizumot leg több-

nyire csak a dunabánsági magyaroktól tagadták meg, addig mostanában már általános tilalomszámában menő eljárásról van szó, mely csak elvétve és csupán a hatalom kegyeltjeivel szemben ismer elnézést és kivételt.

A határmenti magyar kettős birtokok ügyében magyar részről már korábban történt bizonyos ellenintézkedés, most pedig a magyar kormány nem szándékozik a Jugo-

szláviával kötött furdőgyezményt meghosszabbítani, végül pedig abban az esetben, ha a magyar kettősbirtokokosok súlyos sérelmeinek orvoslására és a minduntalan megismétlődő véres határc incidensek likvidálására magyar részről folyómatba tett diplomáciai tárgyalások rövidesen nem járnának kellő eredménnyel, az egész ügyet a Népszövetség elé fogja vinni.

Mivel a jugoszláv kormány külügyminiszterünknek a furdőgyezményt kényszerű felmondását bejelentő nyilatkozata ellenére is az utlevél kérdést még mindig Magyarország ellenes érrel kezeli, a Magyar Nemzeti Bank a múlt héten megtette azt az intézkedést, amely megfelelő végrehajtás esetén egyedül felel meg a hatályosnak Jugoszláviával szemben. — A Nemzeti Bank ugyanis elhatározta, hogy a Jugoszláviába utazónak dinárt nem ad, még az utlevélként engedélyezett 150 pengő értékben sem, s mert a furdőgyezménynek — legalább is egyelőre — vétképpen befelelgett, a magyar nyaralók még pengőnek Budapesten való lefizetése esetén sem mehetnek jugoszláv furdő vagy üdülőhelyre.

Sokan erre azt fogják mondani, hogy azok, akik mindenorban Jugoszláviában akarnak nyaralni, majd zugaforalomban veszik meg a kellő összegű dinárt. Csak hogy ez nagyon kockázatos vállalkozás lesz, mert akinek az utlevélből a visszautazáskor kiderül, hogy tényleg Jugóban üdült, az el lehet készülni arra, hogy mindenféle kihallgatásnak és vizsgálatnak fogják alávetni annak megállapítása végett, hogy hol és kitől szerzte meg a jugoszláviai nyaralásához szükséges dinárt vagy egyéb ott értékesített külföldi valutát.

Akadnak viszont bizonyára olyanok is, kik a Nemzeti Bank határozatát nem tartják elegendőnek és azt szeretnék, hogy az illetékes magyar hatóságok egyszerűen tagadják meg, vagy jugoszláv mintára legalább a végtelenségig nehezteljenek meg a Jugoszláviába szóló kiutazási vizum megadását. Radikálisabb eszköz a magyar kormány azonban nem akart igénybe venni, mert nem volt hajlandó a jugoszláv kormány hibájából már amúgy is feszültté vált viszonyt még feszültebbé tenni és mert igazának tudatában nyilván még mindig bizik abban, hogy Belgrádban végtére is fölébe fogják helyezni a kölcsönös áru- és személyforgalom zavartalan lebonyolításához fűződő magasabbrendű érdeket annak az elfoglalt és rövidlátó politikának, mely be- és kifelé egyaránt az egész vonalon magyarellenes intézkedésekben éli ki magát.

A múlt esztendőben Jugoszláviából mindössze csak 3718 utas érkezett Magyarországra, s ezek leg többje is csupán 1—2 napi tartózkodásra, addig csak a múlt nyár folyamán több mint tizenháromezer magyar furdővendég töltött 3—6

Figyelje ezt a helyet!

?

Meglepetéssel fog szolgálni.

heti időt jogoszláv fűrdő- és üdülő helyeken, ami egy személyre kiadás címen legkevesebb 500—600 pengőt számítva 65—78 millió pengőnek minden ellenszolgáltatás nélküli kivételét jelenti.

Ennek a „láthatatlan” kivételnek az eredménye aztán abban jelent kevelt, hogy a két ország közötti forgalom a jogoszláv adatok szerint tavalyi mérlege Magyarország ro-

vására 5—6 millió pengő passzív egyenleggel zárult...

Nem vagyunk olyan gazdagok, hogy pénzünkkel olyan ország jólétét gyarapítsuk, mely az utóbbi évek során velünk szemben csak kifejezetten ellenséges magatartást tanúsított, az uralma alá hajtott véreinket pedig a jogtalan és legfeljebb kegyesen megtűrt páriák sorába juttatta!

Bajai mérnök terve, bajai iparosok építették

Lázár Lajos modern szaküzletét.

A város üzleti élete egy látványossággal bővült a mai nappal. Megnyílt Lázár Lajos szaküzletének külsőségében is pazar és világ metropolisainak, a díszes boulevardoknak és a hatalmas avenueknek egyik ideépített bijója. Szorgalmas munkás kezek hónapok óta tartó megfeszített munkája emelt koronát a látványosság számba beillő üzlet felépítésével. Klein Imre műépítész tervező zsenijét hirdeti az eredeti elgondolásoktól és ötletektől gazdag üzlet felépítése. Klein Imre, aki egyben Klein Emilnek, a Reich Farhas Fiat cég beltagjának fia, Bécsben megszerzett diplomája után Berlinben és Németország különböző városaiban működött. Baján, — hazatérve külföldről — ez az első nagyszabású és állíthatjuk, hogy

Maga az üzlet a modern portálépítés példája mely egyben a tervező műépítész szabadalmazott eljárásának első gyakorlati kivitelezését is tartalmazza. A portál konstrukció kikepzése tökéletes célszerűséget valósít meg, a formai megoldása és vonalvezetése ugyancsak a huszadik század leghaladóbb szellemét fejezi ki. A színes márványüveg beállítás olyan speciális megmunkálási móddal készült, amely e téren egyedüláll. A munka e részét a Farhas Mihály cég készítette, Klein Imre műépítész utasításai szerint. A cég nevének monumentális hibetűzése kiűlön fellütnést kélt rajta elhelyezett Neon csövekkel, melyekkel, melyeknek fényhatását még az utatuk elhelyezett márványüveg is fokozza.

Az üzlet belseje a színhátságos

sikerült összehangolása, a barátságos és világos színek találkozásával. A Lázár Lajos cég a modern kereskedő ídeszméssel alkotta meg új üzletét, mely az árukészlet gyors áttekinthetőségét és a vevőközönség gyors kiszolgálását hozta magával azonnal, hogy egy látványosság számba menő színfolttal ékesítette a város belsejét.

Az üzlet létrejötte körül Klein Imre műépítész irányítása mellett csak bajai iparosok vettek részt. Nagy örömmel és büszkeséggel állapítjuk meg, hogy mit képesek kelő vezetés mellett a bajai ipar producerai. A portálborítási és üvegezési munkákat Farkas Mihály cég, a portál és kirakat kialakító asztalosmunkáit Árovi József asztalosmester, a belső berendezés asztalosmunkáit Iszkeiz Testerek készítették, a padlóburkolatot Grünhut és Társa cég, a Neon-berendezést Gonda László szerelte, a lakatosmunkákat Bilsitz Mihály és Kincses László végezték, a vereteket és foggantyukat Dienst István Fia cég, a belüket Schwarz Miklós bádogosmester, készítette és a lakbeszülő munkáit Jerkovic Zsigmond mázoló végezte.

Külön kell felemlíteni az üzlet előtti járdaborítást a cég reklámjával, mely szakítva az eddigi ráféselti módszerrel a tervező műépítész szabadalma szerint készült és mint ilyen, első az egész országban.

A megnyitás napján kérdése fordultunk Lázár Lajoshoz, a cég főnökéhez, terveire vonatkozólag:

— A közönség hényelmét szolgálja a legolcsóbb áron, a legnagyobb olaszlétet nyújtani — ezt akarom!

Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségeknel.

vérszegénység, sapadás és lesoványodás eseteiben reggel éhgyomor-ra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését határozottan előmozdítja s így megkönnyíti a tápanyagok vérbejutását. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a „Ferenc József” viz úgy felhőtlen, mint gyermekeknél igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.

— Itt az alkalom! Olcsó utazás, olcsó bevásárlás és olcsó szórakozás a Budapesti Nemzetközi Vásáron. Május 4—14.

HIREK.

— Adler Sándor temetése. Tegnap délután óriási részvét nyilvánulása mellett temették el Adler Sándort az izr. elemi iskolából. A nagy részvét nem ismert társadalmi és felekezeti elkülönítést, minden osztályból sokan ismerték és akik ismerték, szerették a megboldogultat. Dr. Péner Miklós gyászbeszéd

HA költözködik,
HA lakását festeti,
HA lakását mázolattatja
HA lakását takaríttatja
HA padlót, parkettét fest és tisztít
HA konyhájában ragyogást akar látni
HA fürdik, mosakszik és borotválkozik
HA háztartásában bármire szükség van
HA csónakját is rendbehozza

gondoljon arra és
ne felejtse el, hogy
jót, nagyon olcsón
vásárolhat:

Tánczos Ernő és Társa

kft. festékszaküzletben,

Izsák József R-T. vegyészeti gyár lerakatában

B A J A,

Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. sz. Telefon: 85.

Fióközlet: Vörösmarty-utca 3. sz., a Központi Szálló mellett.

Csónakfestéshez elsorángú alapozó-olajfestékek minden színben. Bel- és külföldi csónak-lakkok. — **A gazdaságban:** szőlő- és gyümölcsfa permetező-szerek.

Kocsikenőcs, gépolaj, kátrány, karbolineum, fekete bőrpolóolaj stb. cikkekben **tegyen egy próbavásárlást, csodálkozni fog az olcsó áron!**

könnyekig meghatotta a gyászgyülekezést. A tantestület nevében Rosenfeld József igazgató bucsuztatta el Adler Józsefet Billitzer Ernő főkanonok és a felfikar temetési imája művészi kifejezője volt a lélek bizonyos érzéseinek. De mindennél megrázóbb volt a gyászoló család látása: három generációt állt a koporsó körül, szülők, feleség és testvér, apró árva. A végiszlességnél megnyilvánuló nagy gyász is mutatja, hogy Adler Sándor nem élt hiába.

— **Miedienki megtalálja, amit keres az idei Budapesti Nemzetközi Vásáron. Május 4—14.**

— **Helyreigazítás.** A Baja Bácska tegnapi számában megjelent „Nyilatkozat”-unkba sajnálatos sajtóhiba csuszott be. A Bajai Újság című sajtótermékkel kapcsolatosan „napilap” helyett „papilap” jelent meg tévedésből. A sajtóhíbat ezennel helyreigazítjuk, nem popi, hanem napilapot akartunk írni.

— **Lemondott a spanyol kormány.** Madridból jelentik: Lerronx kormánya benyújtotta lemondását a köztársaság elnökeinek.

— **Mindenki pénzt kereshet!** az idei Nemzetközi Vásáron. Május 4—14.

— **Előtte a repülőgép** Vay Miklós országgyűlési képviselőt a Budapesten levő hármashatárvégi csapásközrepülőtelepen. A képviselő állapota súlyos de nem életveszélyes.

Laptulajdonos:

Dr. KÉZVÉ LEHEL.

PÉNZT, — HITELT, — KÜLCSÜNT

folyósítatunk 3—20 évi időtartamra 6 százalékos kamatalapon, földbirtokra, bérletekre, terményleköttéssel; házakra, telkekre, építkezésekre, valamint: Személyi Hiteleket váltóra 12—24 havi törlesztéssel. Házberhozam-előlegek. Kereskölcsönök 5—10 évre hitközségeknek, közületeknek, egyleteknek. **Finanszírozunk** gyárakat, vállalatokat. **Ipari árúhitelek.** **Beruházási-kölcsönök.** **Ovadékok** bizalmi állásokhoz, házfelügyelőségekhez stb. **Áruértékesítés,** export. **Értékpapírokra,** keresk. árúkra, értéktárgyakra magasösszegű kölcsönök.

Magyar Gazdasági és Áruforgalmi RT. Budapest,

Rákóczy-ut 57/B. (Válaszbélyeg küldendő.)
Üzletszerzőket díjazunk.

TEKINTSE MEG

Kossuth utcai bútortároló-
runkban modern és izléses kivitelű kárpitos árúkat. Megrendeléseket rajz szerint vállalunk.

ELSŐ BAJAI TUMURFA BÚTORGYÁR POLLÁK JÓZSEF

Tizedes mérlegek

súlyokkal, 500 és 750 kg. hordképességűek, **Wertheim-szekerény,** fajsúlymérő, backer-rosta, **eladó.**

Közelebbit Kossuth-u. 1. szám alatt f. hó 25, 26 és 27-ikén.

Szabóüzletemet

Haynald utca 2. sz. alá Gondviselés temetk. váll helyébe helyeztem át!

Ugyanott üzleti kirakat és galéria olcsón eladó!

Jurátovics Ferenc

EGYSZERŰ ÉS DISZES CEMENTLAPOK

legszebb kivitelű

SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok legutányosabb árban

Grünhut és Társa

tégla és cementárugyárban
BAJA.
Telefon: 160.

HIRDETÉSEKET FELVEZ A NYOMDAVÁLLALAT.

URÁNIA

április 22., szerda
Csak 1 napig!

Fodor László
világhírű színműve:

Csók a tükör előtt

Izgalmas dráma 10 felvonásban
Főszerepben:
Lukács Pál és Nancy Carol
Kiegészítés:

Férjhezadom a feleségem...

Kohn és Kelly vígjátéka.
ápr. 26., csütörtök
Csak 1 napig!

Hörbiger Pál filmje:

Boldogság útja

Bübbajos zenés vígjáték 10 felv.
Burleszk kiegészítés.

Saját gyártmányu Jégszekerények Ételszekerények Ételborítók

olesón **UTRY-nál** kaphatók
Telefon 280. Erzsébet kir-u. 38.

Egy keveset használt, festett komplett hálószoba

matracokkal és külön fél
hálószoba garderober
szekerény jutányos áron
eladó. Megtekinthető
Hajnald-u. 33. szám alatt.

Saison cikkeink

Nyugtágy vászon huzattal
Táboriszék vászon huzattal
Táboriágy sodrony fonattal
Keros táboriszék vászon huzattal
Össz csukós kertiszék, asztal
Angol vesszőszőnye, pad, asztal
Gyermek sportkosci
Tavas i, n árú játékok

UTRY svártmányai

Erzsébet király-utca 38. szám.
Telefon 280. szám

CORSO.

1934. évi április
29-én, vasárnap

Két szenzációs film egy műsorban

Az Ischl audencia.

Gyönyörű zenés vígjáték 10 felv.

Főszerepben:

Eggerth Márta,
Paul Hörbiger,
Szóke Szakáll.

Második nagy slágerünk:

A puszták lovagja.

Vadnyugati történet 10 felv.

Főszerepben:

George O'Brien.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
április 21-től április 29-ig
Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY UDUN
gyógyszertára.

Kerti murva Dunakavics Mész Cement Köpor Nádfonat Szigetelő és tetőpapír

Legolcsóbb
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA
építkezési és tüzelőanyag
kereskedés
Matyas király-ter 10.
Telefon 356.